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1 ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

2 BACHARELADO EM CIÊNCIAS BIOLOGICAS - CAMPUS DE ORIXIMINÁ, REALIZADA 

3 EM VINTE E DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE. Aos vinte e dois dias do mês de maio 

4 do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, via WhatsApp, reuniu-se no grupo 

5 os seguintes docentes: Prof. Gustavo Hallwass, presidindo a referida reunião, Prof. Cauan 

6 Ferreira Araújo, Profa. Dávia Marciana Talgatti, Profa. Eldra Carvalho da Silva, Profa. Priscila 

7 Saikoski Miorando e Prof. Samuel Campos Gomides, representantes docente, Leandro 

8 Nicolino de Souza, representante técnico; Sandra Marques Silva como representante 

9 discente. 1. ABERTURA: O Presidente saudou dando boas-vindas a todos os presentes. 2. 

10 Informes: O Prof. Gustavo Hallwass informou que os casos de Covid-19 vem aumentando 

11 diariamente no município, além do número de óbitos e pediu cuidado a todos; a Profa. Dávia 

12 Talgatti tomou a palavra, informou que o acesso ao Campus continua restrito; que houve 

13 atraso na reforma-reparos do Campus devido a problemática com a compra de materiais, 

14 principalmente as telhas; Informou ainda, que houve avaria no muro do Campus, após a 

15 colisão de um caminhão, que foi feito o Boletim de Ocorrência Policial; continuou informando 

16 que está em contato constante com a gestão superior sobre o possível retorno as atividades, 

17 as formas de como deve acontecer, levando em conta as preocupações com a comunidade 

18 acadêmica; Para finalizar informou que foram adquiridos insumos como álcool em gel, 

19 material para a formulação de álcool em gel, máscaras, etc. O prof. Cauan Araújo informou 

20 que o evento a qual iria participar (2º Encontro Brasileiro de Pedometria) foi a princípio adiado 

21 e ainda não foi cancelado, mas que irá acompanhar o posicionamento na página do evento 

22 e qualquer modificação comunicará a coordenação. 3. ORDEM DO DIA. 3.1. Avaliação 

23 PPC: O coordenador expôs aos participantes que o PPC do Curso foi reanalisado pela 

24 relatoria da PROEN conforme Parecer 12/2019, anexado ao Processo nº 

25 23204.013731/2019-42, e, retornou com recomendações técnicas descritas após reanalise; 

26 que previamente a coordenação acatou e/ou respondeu as recomendações, e levou para a 

27 discussão ao NDE e o documento foi aprovado. Após a exposição dos ajustes aprovados 

28 pelo NDE, o documento foi levado a votação, e aprovado por unanimidade. 3.2. Regimento 

29 Geral da Universidade: O prof. Gustavo Hallwass destacou que está aberto período de 

30 sugestões do Regimento Geral da Universidade, que é um momento importante, 
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31 democrático, onde toda a comunidade acadêmica pode ler o documento e sugerir alterações. 

32 O assunto já foi tratado na reunião do NDE, mas vale a pena lembrar as discentes que esse 

33 é o momento para se organizarem, lerem e sugerirem alterações do regimento geral da 

34 universidade. O prazo é no final desse mês e a Direção irá consolidar as sugestões que 

35 forem enviadas a ela até o dia vinte e seis de maio. O Prof. Samuel Gomides destacou que 

36 cada membro da comunidade acadêmica pode enviar contribuições diretamente para a 

37 UFOPA no link da consulta pública. 3.3. Sistema de ensino (Blocado / Semestral) O prof. 

38 Gustavo Hallwass expôs preocupação com o retorno das aulas e como se dará o calendário 

39 e a possibilidade de adequação do mesmo ao sistema blocado/semestral, conforme 

40 deliberado pelo Colegiado se assim achar necessário alguma modificação. Foi entendimento 

41 de todos os membros que não é o momento ainda para se discutir essa pauta, que deverá 

42 aguardar manifestação da Universidade quanto ao calendário e possível retorno das 

43 atividades. O prof. Samuel Gomides sugeriu que discutíssemos um plano de retorno tanto 

44 no Conselho do Campus como no Colegiado, destacou que quanto mais cedo consolidarmos 

45 nossas posições, será melhor, e que precisamos ter esse plano já embasado para ter uma 

46 opinião fundamentada frente a reitoria/comitê de crise, pelo menos um esqueleto desse plano 

47 de ação, que obviamente, será ajustado conforme o decorrer da situação atual da pandemia. 

48 A Profa. Dávia tomou a palavra, e enfatizou que temos um comitê de enfrentamento 

49 composto por especialistas/pesquisadores na área de pandemia que estão assessorando 

50 todas as ações da nossa universidade, que como direção está atenta a qualquer 

51 movimentação, que na última reunião do Conselho Superior foi levado esse assunto e todos 

52 concordaram que era necessário marcar outras reuniões extraordinárias para discutir melhor 

53 o assunto. Destacou ainda, que não acha produtivo marcar reunião para discutir este assunto 

54 agora, sem posicionamento do Conselho Superior, que quando começarem as discussões o 

55 Conselho do Campus também reunirá para discutir com a participação de todos(as) da forma 

56 mais democrática e baseada em dados científicos possíveis. Para deliberar o ponto de pauta, 

57 o prof. Gustavo Hallwass optou por abrir votação quanto ao trâmite do processo, se o 

58 Colegiado pede uma reunião para tratar das formas de enfrentamento ou o interessado pede 

59 para a presidente do Conselho, a maioria optou pela segunda opção, diretamente ao 

60 Conselho da Unidade. 3.4 Nova Coordenação do Curso: O Prof. Gustavo Hallwass expôs 

61 aos participantes que a portaria da coordenação expirou no dia anterior, vinte e um de maio, 

62 portanto, precisaríamos eleger uma nova coordenação. Que sugestões enviadas por e-mail 
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63 é que o atual coordenador permanecesse até voltar as atividades presenciais. O coordenador 

64 destacou que já vem trabalhando há dois anos na coordenação e que é adepto da 

65 democracia, e que entendia que outros(as) professores(as) provavelmente teriam interesse 

66 em contribuir com o curso atuando na coordenação. Com a palavra a Profa. Dávia Talgatti 

67 destacou que dada a situação complexa de realização de eleição a proposta é dilatar a 

68 portaria de atuação da coordenação até o retorno das atividades presenciais, e que a partir 

69 de então, discute-se novamente este assunto. Sugestão aprovada por unanimidade entre os 

70 membros participantes. 3.5 Demanda do curso para construção de projeto para 

71 aplicação de Cento e Cinquenta Mil Reais distribuídos aos campi através de uma 

72 emenda parlamentar: A prof. Dávia expôs que em reunião do Conselho Superior, o prof. 

73 Raphael Silva, diretor do Campus Juruti, informou que existe uma emenda parlamentar de 

74 um deputado no valor de R$ 150.000,00 (Cento e Cinquenta Mil Reais), voltado para cada 

75 Campus da UFOPA, e que que o valor pode ser usado para aquisição de equipamentos, 

76 reformas, além de construção de prédio. Que as demandas dos cursos deverão ser levadas 

77 ao Conselho do Campus. Como deliberação do ponto de pauta, o prof. Gustavo Hallwass 

78 abriu votação após sugestões dos membros participantes. A maioria dos participantes optou 

79 por levar a demanda ao Conselho para a construção de uma sala de aula e oito laboratórios. 

80 A professora Dávia emitiu voto contrário, pois considera a proposta que foi aprovada inviável. 

81 ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a presidente do Conselho encerrou, às 

82 doze horas e vinte e oito minutos, a referida reunião, da qual, para constar, foi lavrada a 

83 presente Ata, que vai assinada pelo Presidente o Prof. Gustavo Hallwass, eu, Leandro 

84 Nicolino de Souza, Secretário, e demais presentes. 
 

Gustavo Hallwass – Presidente                                                                             

Cauan Ferreira Araújo – Professor      

Eldra Carvalho da Silva – Professora       

Dávia Marciana Talgatti – Professora       

Priscila Saikoski Miorando – Professora       

Samuel Campos Gomides – Professor       

Leandro Nicolino de Souza – Técnico  _ 

Sandra Marques Silva como – Discente       
 

Oriximiná, 22 de maio de 2020. 


